

向世界呈现中原文化味道 列子文化周开幕

其间将举行文化论坛、书画展、摄影展等系列活动

本报讯 为促进列子文化的研究和发展、配合列子文化周的顺利进行,同时加强学者间的交流,昨日上午,由郑州市文化广电新闻出版局和经开区主办的列子文化周系列活动开幕式在河南彩虹盒子艺术园区举行。

郑报融媒记者 王赛华 王秀清 文/图

把列子文化打造成经开的名片

列子文化周就如何有效利用城市文化遗产,如何有效利用已有文化资源多元化发展展开讨论,文化周在向世界呈现浓郁“中原文化味道”的同时也是打造文化河南、文化郑州、文化经开的重要文化名片。

开幕式结束后,河南大学文学院教授王立群传统文化讲座举行,王立群教授以“传统文化传承”为主题,将中国几千年智慧的沉淀和结晶娓娓道来,让听众对中国传统文化的博大精深有了更全面深刻的了解。

文化周活动将持续至1月24日

昨日下午还举行了“文化名人、专家学者看经开”活动,王立群等文化名人、专家学者一行60余人先后来中铁装备集团、经开区规划展览馆、上汽集团、国际陆港和河南保税物流中心参观,共同感受了经开区厚重的历史文化、对外开放的平台、高端智能的产业、先进的科技成果和全面快速的发展。在列子御风而行的潮河畔,滨河国际新城拔地而起,这里是经开区打造的国际化新区,是服务于中原的国

际领事馆区,将成为“中原与世界交流对话”的国际化文化旅游目的地。

据了解,列子文化是中国文化、中华文明的精髓,同时也是我市重要的历史文化资源。列子文化三大遗迹包括圃田古城遗址、列子墓、列子祠。本次列子文化周活动从1月19日持续至24日,除了先期已经举行的列子文化周艺术家笔会,文化周期间还将举办“列子文化论坛”“列子文化书画展”“列子文化摄影展”等系列文化活动。

郑东新区圃田乡 用“绣花功夫” 提升城乡管理

本报讯 近日,记者从圃田乡了解到,2017年以来,圃田乡推进精细化城市管理,让整体环境有了日新月异的发展变化。自2017年3月纳入郑州市精细化管理考核以来,圃田乡多次荣获佳绩,并获得市、区精细办专项资金奖励。

为做好城市管理工作,圃田乡对占道经营、乱贴乱画、乱停乱放等路段进行集中整治,对圃田乡商都路、郑汴物流通道等主要道路和过渡区周边加大巡查力度和频次。其间,共投入专项资金近300万元,开展夜查220次,发现有关问题74条,整改占道经营290余处。

郑报融媒记者 马燕
通讯员 田彬 鲁阳阳

惠济区刘寨办事处 开展健康知识讲座

本报讯 1月18日,惠济区刘寨街道办事处组织开展“把健康带回家”专题知识健康讲座,倡导广大群众养成健康文明生活方式,推动流动人口基本公共卫生计生服务均等化。

本次参加培训的人员以辖区流动人口为主,由河南省安全健康教育中心宣教科科长、中国安全健康教育网专家讲师团讲师刘雅楠主讲,她主要讲了突发公共卫生事件防范知识技能;环境污染带来的危害以及防护知识等。

此次培训内容丰富,旨在提高辖区流动人口的健康意识,形成关爱健康的良好氛围,有助于提高辖区流动人口树立科学健康观念。

郑报融媒记者 简洋 通讯员 高艳

中原区汝河路街道汝河社区 持之以恒保楼院清洁

本报讯 在2017年的“双城联创”“双迎攻坚”“百天大战”中,中原区汝河小区在区委、区政府、汝河路街道的统一指挥下,私搭乱建拆除了,违章占道进行了彻底清理,破损路面进行了修补、硬化,铺设了沥青路面,并规划了交通标志线,墙壁进行修整、粉刷,环境卫生得到了极大的改变。为保持巩固创建成果,自1月15日以来,汝河社区对辖区内的卫生死角、居民乱扔的废旧家具等垃圾进行了集中清理。对墙体上、线杆上的“牛皮癣”进行铲除。通过大家不懈的努力,共清理垃圾20余车,废旧沙发10余个、废弃家具10余组、废弃人偶模特7个、小广告70余处。

几天来,小区内的背街小巷、犄角旮旯的死角垃圾逐渐减少,电线杆、墙体上的“牛皮癣”基本清理干净,小区居民楼院环境卫生得到了巩固,同时增强了辖区居民的环保意识,为今后的人居环境改善起到了促进作用。

郑报融媒记者 张改华
通讯员 李建霞

“出彩金水”广场舞大赛开赛

17支文艺团队、500多名队员参赛

本报讯 昨日下午,郑州市体育馆春意盎然。“出彩金水”广场舞大赛正在这里举行,来自金水区各街道的17支文艺团队共500多名参赛队员,跃跃欲试,一决高低。

矫健的身姿、娴熟的舞步,大妈们的表演丝毫不输给年轻人。他们通过广场舞、古典舞、民族舞等形式切磋交流,欢聚一堂,吸引了来自辖区2000余名群众到场观看。

这场大赛是由金水区委宣传部、金水区文明办、金水区文化旅游局、郑州体育舞蹈协会、金水区

文化馆、河南吴鑫文化传媒、郑州市体育馆、人民路街道办事处、金水区舞蹈家协会等联合举办的。

据了解,始于2013年的“金水群众文化艺术节”已成功举办5届,每年吸引近百个文艺团体、上万名文艺爱好者,累计参与

群众200万余人次,而“出彩金水”广场舞大赛作为历届金水群众文化艺术节系列活动的压轴戏,最接地气儿,参与面最广,展示辖区人民群众丰富多彩的精神文化生活和热爱舞蹈的热情。

郑报融媒记者 王翠 通讯员 常程

航空港区实现驰名商标零突破

本报讯 近日,记者从国家工商总局商标局获悉,航空港实验区的郑州万达重工股份有限公司,使用在商标注册用商品和服务国际分类第6类金属管道配件商品上的第1594235号“益

工YI GONG及图”商标被认定为中国驰名商标,实现了航空港实验区驰名商标零突破。

近年来,航空港实验区全力推进实施商标战略,加速港区产品向港区品牌转变,鼓励企业走

品牌化发展道路,在提升商标战略实施层次、健全工作机制上下真功夫,在创新商标战略推进工作抓手上出实招,商标战略工作取得了突破性进展。

据了解,航空港实验区将强

化宣传、营造氛围,提高企业注册商标和申报著名商标、驰名商标的积极性,进一步做好中国驰名商标、河南省著名商标申报与支持服务工作。

郑报融媒记者 王军方

郑东新区如意湖办事处

“最美如意人”畅谈“如意”新发展

本报讯 1月18日上午,如意湖办事处召开今年第一季度“最美如意人”座谈会。

如意湖相关负责人首先对“如意人”们表示了感谢,并向他们发放了印有“最美如意人”的工作证。自上次座谈之后,办事处对“如意人”

们提出的问题和意见建议进行了相应的整改,针对建业总部港周边餐饮门店较少的困扰,办事处以商务区社区为试点,开辟楼宇餐饮服务,为附近的白领们提供物美价廉的早餐和午餐,并计划逐步在辖区其他楼宇内推广实

施。针对儿童医院门前流动摊位较多的问题,办事处城管办已多次对儿童医院门口的流动摊贩进行管理,并与执法中队联合,派专人盯守。

据悉,如意湖办事处将在辖区基础设施更加完善、生活环境更加优美、为民服务质量

更加优质和生活资源更加丰富便利等方面下功夫,并计划于今年打造“最美如意团队”,为建设“最美如意湖”持续发力,不断提高辖区居民的满意度和幸福感。

郑报融媒记者 马燕
通讯员 卫雨晴